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Підвищення якості вищої освіти вимагає широкого використання  в 

навчальному процесі  сучасних інноваційних технологій викладання. 

Важлива роль в цьому процесі відводиться мультимедійним засобам, які 

дозволяють значно  підвищити ефективність активних методів навчання для 

всіх форм організації навчального процесу: на етапі самостійної підготовки 

студентів, на лекціях, на семінарських, практичних та лабораторних заняттях. 

В широкому сенсі "мультимедіа" означає спектр інформаційних 

технологій, що використовують різноманітні програмні та технічні засоби з 

метою найбільш ефективного впливу на користувача (що став одночасно і 

читачем, і слухачем, і глядачем). Завдяки застосуванню в мультимедійних 

продуктах одночасної дії графічної, аудіо (звукової) і візуальної інформації ці 

засоби володіють великим емоційним зарядом і активно включають увагу 

користувача (слухача).  

     До основних переваг мультимедійного навчання можна віднести: 

1) одночасне використання декількох каналів сприйняття студента в процесі 

навчання, за рахунок чого досягається інтеграція інформації, що 

доставляється різними органами чуттів; 

2) можливість симулювати складні реальні експерименти;  

3) візуалізація абстрактної інформації за рахунок динамічного 

представлення процесів;  

Водночас, мультимедійні засоби навчання повинні задовольняти 

наступним методичним вимогам:  

1) представлення навчального матеріалу з опорою на взаємозв’язок і 

взаємодію понятійних, образних і дієвих компонентів мислення;  



2) відображення системи термінів навчальної дисципліни у вигляді 

ієрархічної структури високого порядку;  

3) надання студенту можливості виконання різноманітних контролюючих 

тренувальних дій.  

 В якості основного технічного засобу мультимедійних технологій, 

безумовно, виступає комп’ютер, оснащений необхідним програмним 

забезпеченням і мультимедійних проектором. Звісно, що комп’ютер не замінює 

собою викладача, а являється лише засобом здійснення педагогічної діяльності, 

його помічником. Завдяки своїм можливостям і розвитку технічних засобів 

мультимедійні технології можуть застосовуватися при проведенні практично 

всіх видів навчальних занять. 

Аналіз педагогічної літератури і досвід викладання дозволили виділити 

декілька основних аспектів застосування засобів мультимедіа в викладанні 

дисципліни фармакологія, зокрема при поданні лекційного матеріалу.  

В процесі читанні лекції я, маючи у своєму розпорядженні обмежений 

об’єм часу, викладаю основні поняття теми і даю направляючі вказівки і 

пояснення студентам по змісту самостійно вивченого матеріалу. В цих умовах 

для підвищення якості і ефективності навчання збільшується значення 

візуалізації навчальної інформації. Якість і степінь засвоєння навчального 

матеріалу, а також вплив на активізацію пізнавальної діяльності, як показує 

практика, істотно зростає. 

Активація емоційного впливу на лекції із застосуванням мультимедійних 

засобів навчання пов’язана з тим, що: по-перше, навчальне середовище 

створюється з наочним представленням інформації; по-друге, наочне 

представлення інформації у вигляді фотографій, відеофрагментів 

змодельованих процесів має більш сильну емоційну дію на людину, ніж 

традиційні, оскільки воно сприяє покращенню розуміння і запам’ятовування  

предметів, явищ і процесів які демонструються на екрані.  

Таким чином, використання мультимедійного супроводу істотно 

покращує сприйняття і осмислення питань, що розглядаються студентами, 



створює більш комфортні умови для аудиторної роботи студентів та 

викладачів. 


